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Lengyel nyelv — kdzépszint Javitasi-értékelési utmutato

I. OLVASOTT SZOVEG ERTESE

A feladatokat kizarolag tartalmi szempontok alapjan értékeljiik, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor vessziik figyelembe, ha azok a vélasz érthetdségét akadalyoz-
zak.

Ha tobb valaszt irt be a vizsgdzo, a valasz akkor sem fogadhato el, ha az tartalmazza
a helyes megoldast.

Az dsszetevében szerzett pontok vizsgapontta valé atalakitdsa az olvasott szoveg értése
javitasi itmutato alapjan torténik.

Javitaskor minden feladat végén (a lap aljan) a feladatban szerepld Osszes kérdéshez
tartozo egy-egy sziirke négyzetbe, kérjiik, irja be a kovetkez6 kddokat:

e 1=jo6valasz
e 0 =nem fogadhat6 el a valasz
e Ha nincs valasz, a négyzetet hagyja iiresen!

Példaul:

A példaban az els6 és a harmadik kérdésre helyes a valasz, a masodikra nem fogadhato
el a valasz, a negyedik kérdésre pedig nem valaszolt a vizsgazo.

Minden feladat végén (a lap aljan a kérdéseket jelold sziirke négyzetben) két kiilon
rubrika taldlhatd. Az egyikbe eldre beirtuk az elérhetd maximalis pontszamot, a masikba,
kérjiik, irja be a feladatban a vizsgazo6 altal elért 6sszpontszamot.

Példaul:

Max. | Elért
4 3

A feladatlap végén talalhato Gsszesitd tablazatba, kérjiik, irja be a részeredményeket (az egyes
feladatok eredményeit), az elért 6sszpontszamot, illetve a mellékelt tablazat segitségével meg-
allapitott vizsgapontokat.
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Lengyel nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatod

Altaldnos Gitmutato

1. Az elérhetd maximalis vizsgapontszam: 33 pont.

2. Az elérhetd maximalis feladatpontszam: 30 pont.

Atszamitasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont
30 33
29 32
28 31
27 30
26 29
25 28
24 26
23 25
22 24
21 23
20 22
19 21
18 20
17 19
16 18

Feladatpont | Vizsgapont
15 17
14 15
13 14
12 13
11 12
10 11

9 10
8 9
7 8
6 7
5 6
4 4
3 3
2 2
1 1
0 0
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Lengyel nyelv — kdzépszint Javitasi-értékelési utmutato

Részletes utmutato

1. feladat
0. +
1. -
2. +
3. -
4. +
5. -
2. feladat
0. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13.
C A G F B E D K H
3. feladat

0. 14. 15. | 16. 17. | 18. 19. | 20. | 21. | 22. | 23.
G C H A D L F M B K E

4. feladat
0 24 25 26 27. 28 29 30
C A C B B A C A

II. NYELVHELYESSEG

A javitasi Utmutat6 tartalmazza az 6sszes elfogadhat6 valaszt.
Nem fogadhato el a helyesirasi hibat tartalmaz6 valasz. Ha tobb valaszt irt be a vizs-
g4z0, a valasz akkor sem fogadhato el, ha az tartalmazza a helyes megoldast.
Az OsszetevOben szerzett pontok vizsgapontta vald atalakitdsa a nyelvhelyesség javitasi
utmutato6 alapjan torténik.
Javitaskor minden feladat végén (a lap aljan) a feladatban szerepld Osszes kérdéshez
tartozd egy-egy sziirke négyzetbe, kérjik, irja be a kovetkezd kodokat:
e | =jovalasz
e (0 =nem fogadhat6 el a valasz

e Ha nincs valasz, a négyzetet hagyja iiresen!
Példaul:
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A példaban az els6 és a harmadik kérdésre helyes a valasz, a masodikra nem fogadhato
el a valasz, a negyedik kérdésre pedig nem valaszolt a vizsgazo.

Minden feladat végén (a lap aljan a kérdéseket jelold sziirke négyzetben) két kiilon
rubrika taldlhat6. Az egyikbe eldre beirtuk az elérhetd maximadlis pontszamot, a masikba,
kérjiik, irja be a feladatban a vizsgaz6 altal elért 6sszpontszamot.

Példaul:

Max. | Elért
4 3

A feladatlap végén taladlhato 0sszesitd tablazatba, kérjiik, irja be a részeredményeket (az egyes
feladatok eredményeit), az elért 6sszpontszamot, illetve a mellékelt tablazat segitségével meg-
allapitott vizsgapontokat.

Altalanos atmutaté

1. Az elérhetd maximalis vizsgapontszam: 18 pont.
2. Az elérheté maximalis feladatpontszam: 28 pont.

Részletes utmutato

A feladatpontok atszamitasa vizsgapontokra:

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
28 18 14 9
27 17 13 8
26 17 12 8
25 16 11 7
24 15 10 6
23 15 9 6
22 14 8 5
21 14 7 5
20 13 6 4
19 12 5 3
18 12 4 3
17 11 3 2
16 10 2 1
15 10 1 1

0 0
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Javitasi-értékelési utmutatod

1. feladat

Csak akkor fogadhato el jonak a megoldas, ha mind a két végzddés jo.

0. zachodniostowianskiej grupy
1. panstwa polskiego
2. jezyku polskim
3. facinskim tekscie
4. literatura renesansowa
5. jezykdw sasiadow
6. jezyka angielskiego
7. mtodych os6b
8. szkotach jezykowych
9. catym $wiecie
10. form fleksyjnych
2. feladat
0. chodzit
11. myt
12. siedziat
13. mowit
14. Robit
15. $piewat
16. Stawat
3. feladat
0. 17. 18. 19. 20. 21. 22.
W Od z na do W przez
4. feladat
0. |ja
23. nia
24, niego
25. ciebie
26. nimi
27. mnie
28. toba
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II1. HALLOTT SZOVEG ERTESE

A feladatokat kizarolag tartalmi szempontok alapjan értékeljiik, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor vessziik figyelembe, ha azok a vélasz érthetdségét akadalyoz-
zak.
Ha tobb valaszt irt be a vizsgdzo, a valasz akkor sem fogadhato el, ha az tartalmazza
a helyes megoldast.
Az OsszetevOben szerzett pontok vizsgapontta valo atalakitdsa a hallott szoveg értése
javitasi itmutato alapjan torténik.
Javitaskor minden feladat végén (a lap aljan) a feladatban szerepld Gsszes kérdéshez
tartozo egy-egy sziirke négyzetbe, kérjiik, irja be a kovetkez6 kddokat:
e 1=jovilasz
e (0 =nem fogadhat6 el a vélasz
e Ha nincs vdalasz, a négyzetet hagyja iiresen!

Példaul:

A példaban az elsd és a harmadik kérdésre helyes a vélasz, a mésodikra nem fogadhato
el a véalasz, a negyedik kérdésre pedig nem valaszolt a vizsgazo.

Minden feladat végén (a lap aljan a kérdéseket jelold sziirke négyzetben) két kiilon rubrika
talalhatd. Az egyikbe elore beirtuk az elérheté maximalis pontszamot, a masikba, kérjiik, irja

be a feladatban a vizsgazo altal elért §sszpontszamot.

Példaul:

Max. | Elért
4 3

A feladatlap végén taldlhatd Osszesitd tablazatba, kérjik, irja be a részeredményeket
(az egyes feladatok eredményeit), az elért 6sszpontszdmot, illetve a mellékelt tablazat segitsé-
gével megallapitott vizsgapontokat.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Altalinos itmutato:
1. Az elérhetd maximalis vizsgapontszam: 33 pont.

2. Az elérhetdé maximalis feladatpontszam: 22 pont.

Atszamitasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont
22 33
21 31
20 30
19 28
18 27
17 25
16 24
15 22
14 21
13 19
12 18

Feladatpont | Vizsgapont
11 16
10 15
9 13
8 12
7 10
6 9
5 7
4 6
3 4
2 3
1 1
0 0
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Lengyel nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatod

Részletes utmutato

I. Csak akkor jo a megoldas, ha a vizsgazo mind a két szot beirja.

0. jest sibdma
1. nowego mieszkania
2. ksiazki, ubrania
3. dwadzies$cia lat
4. kochata ciebie
5. ulubionego sklepu
6. talerze, filizanki
7. poduszki, kotdry
8. narty, lyzwy
9. Lampy zostawimy
10. sportowo-turystyczny
II.
0. +
11. -
12. -
13. -
14. +
15. +
16. -
17. -
I11.
18. 19. 20. 21. 22.
A A A B B A
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I. feladat

Marku wstan juz prosze, jest sibdma!

- Proszg, daj mi jeszcze chwilkg. Chociaz pigtnascie minut.

- Nie mogg, bo pozniej nie zdazymy z niczym! Zapomniate$? Dzi§ przeprowadzamy si¢ do
nowego mieszkania!

- Przeciez wiem, ze sig¢ przeprowadzamy.

- Mamy duzo pracy, wigc proszg wstan juz i nie marudz!

- No dobrze, juz dobrze.

- Spakowalam wszystkie nasze ksiazki, ubrania, dokumenty i pamiatki.

- To $wietnie! Basiu, chciatbym zeby$smy kupili nowe meble do naszego nowego mieszkania.
Nie chcg zabiera¢ starych, maja ze dwadziescia lat.

- Czyli pora na zmiang?

- Wilasnie tak. Nowe mieszkanie, nowe meble...

- Dobrze, ale nasze zycie i relacje beda jak dawniej, jak bede kochata ciebie a ty mnie, tak?

- Alez oczywis$cie kochanie! Cheg kupi¢ tylko nowe meble.

- Tylko czy nas na to sta¢? Mamy na to pieniadze?

- Tak. Jesli bedziemy oszczgdnie gospodarowac.

- To zrobmy tak. Teraz przewieziemy do naszego nowego mieszkania te rzeczy, ktore chcemy
zabra¢, a potem pojedziemy do naszego ulubionego sklepu i tam kupimy nowe meble.

- Oczywiscie.

- Marku, w takim razie ustalmy, co zabieramy, a co kupimy nowego? Bo musz¢ wiedzie¢ co
pakowac, a co wyrzucac do kosza?

- Bierzemy ubrania, ksiazki, dokumenty i pamiatki.

- To juz spakowatam.

- Swietnie.

- A kuchnia?

- Moze kupimy nowe talerze, filizanki, szklanki, garnki i sztu¢ce?

- Bardzo bym chciata.

- To dobrze. Pojedziemy dzi§ wieczorem do sklepu 1 kupimy je.

- Podoba mi si¢ ten pomyst!

- W takim razie co mamy jeszcze do spakowania?

- Rzeczy z sypialni: poduszki, kotdry, posciel.

-1?

- Rzeczy z tazienki: pralke, kosmetyki, r¢czniki.

- Obrazy ze $ciany?

- Alez oczywiscie! I jeszcze caly sprzet sportowo — turystyczny.

- O tak! Tego mamy sporo: narty, tyzwy, rolki, namiot, materace, Spiwory. Nie martw sig,
zaraz si¢ tym zajmg.

- Doskonale!

- Lampy zostawimy na koniec.

- No tak.

- No to zabieramy si¢ do pracy!

- Nie chcesz wczesniej zjes¢ $niadania?

- Moze pdzniej co$ zjem. Teraz wypije tylko kawe.

- Dobrze, to ja ide do tazienki pakowac¢ kosmetyki.

- A ja wypij¢ kawe 1 bedg pakowac sprzg¢t sportowo — turystyczny.

- No to zaczynamy!

tekst z wlasnego archiwum (Dorota Fater)
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II. feladat

- Tato?

- Prosze, mow coreczko, o co chodzi?

- Mozesz co$ zrobi¢, zeby na dworze zrobito sig¢ ciepto i nastat wakacyjny czas? Dos¢ mam
juz tej zimy!

- Niestety nie mogg nic zrobic.

- A czy jest ktos, kto moze to zrobic?

- Nie.

- Tato, dlaczego nikt nie moze sprawié, zeby bylo juz lato? Powiedz mi, czy to takie trudne?

- Coreczko, to czy mamy lato, czy zim¢ w ogdle nie zalezy od czlowieka. Cztowiek tylko
nadat nazwy porom roku.

- To wiem, tato. Mamy wiosng, lato, jesien 1 zimg.

- Tak.

- Jak jest ciepto to jest lato, jak jest zimno i pada $nieg to jest zima.

- A wiosng?

- Wiosna jest zielono i wszystko budzi si¢ do zZycia, a jesienia kolorowo, spadaja liscie z
drzew bo natura przygotowuje si¢ do zimowego snu. Ale dlaczego tak dlugo muszg czekaé na
lato?

- Coreczko, bo to jest tak: Mieszkamy na planecie, ktéra nazywa si¢ Ziemia. Ziemia krazy
wokot Stonca.

- Biega, wokot Stonca?

- Tak. Jak raz okrazy Stofice to mija rok.

- Oj, to szybko nie biega ta Ziemia?

- Zajmuje jej to 365 dni 1 6 godzin. Ten ruch Ziemi nazywamy ruchem obiegowym.
Zrozumiatas, coreczko?

- Tak tato. Ziemia biega wokot Stonca. To si¢ nazywa ruch obiegowy Ziemi. Jedno petne
okrazenie zajmuje jej 365 dni i 6 godzin.

- Brawo, coreczko.

- A skad biora si¢ pory roku?

- Z charakterystycznego polozenia Ziemi wzglgdem Slonca. Przynie$ globus coéreczko to
zaraz ci wszystko wytlumaczg.

- Proszeg tato.

- Tu jest potkula pétnocna, a tu potudniowa. Oddzielone sa rownikiem.

- Widzg, tato. Ten pas, to réwnik.

- Tak. I gdy 21 marca i 22 wrze$nia promienie stoneczne padaja pionowo na réwnik to mamy
wtedy dzien rownonocny wiosennej i jesiennej. Promienie stoneczne tylko w te dni oswietlaja
jednakowo potkule péinocna i potudniowa, a w ciagu doby o$wietlaja cala planete podczas jej
obrotu wokot osi. Dzien i noc na catej kuli trwaja po 12 godzin.

- 21 marca jest pierwszym dniem wiosny, a 22 wrze$nia jest pierwszym dniem jesieni.

- Tak.

- Wtedy promienie Stonca $wieca na réwnik, o tu.

- Tak.

- I wtedy obie potkule maja tyle samo $wiatta.

- Jesli promienie stonca beda przesuwac si¢ ku gorze, 21 czerwca nastapi dzien przesilenia
letniego i promienie stoneczne padaja wtedy pionowo na zwrotnik Raka. O tu coreczko, tu
jest zwrotnik Raka. Lepiej o§wietlona jest potkula pdinocna, na ktérej dzien jest dtuzszy od
nocy.

- No i jest wtedy ciepto.
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- Tak. Za kotem podbiegunowym pdéinocnym, o tu, panuje dzien polarny, a za kotem
potudniowym, o tu, polarna noc.

- A kiedy nastgpuje zima, to gdzie padaja promienie stonca?

- O tu. Na zwrotnik Koziorozca. Ma to miejsce 22 grudnia. Wtedy mamy dzien przesilenia
zimowego, promienie stoneczne padaja pionowo na zwrotnik Koziorozca. I ktora potkula jest
lepiej oswietlona?

- No ta.

- Czyli ktora?

- Potkula potudniowa.

- Bardzo dobrze, doktadanie tak. Lepiej o$§wietlona jest potkula potudniowa, na ktoérej dzien
jest dluzszy od nocy. Za koltem podbiegunowym potudniowym panuje dzien polarny, a za
kotem podbiegunowym pdtnocnym noc polarna.

- Czy to oznacza, ze jak u nas jest zima, to kangury mieszkajace o tu, w Australii maja lato?

- Tak, coreczko. Widze, ze doskonale to zrozumialas.

- Tato, ale ty jestes madry! Skad o tym wszystkim wiesz?

- Z ksiazek coreczko i ze szkoty.

- To ja tez bede duzo czytac, bo chcg by¢ taka jak ty 1 cheg chodzi¢ juz do szkoty!

tekst z wlasnego archiwum (Dorota Fater)

I1I. feladat

- Halo, Czes¢ Marto.

- Czes¢.

- Julia 1 Marek zaprosili nas na kolacjg.

- Dobrze. Kiedy ta kolacja?

- Dzi§ wieczorem, o sidédme;.

- Dzi§?

- Tak. A masz inne plany?

- Mialam, ale przeciez nie mozemy odmowic¢, prawda?

- Tak. Jutro Julia wylatuje do Budapesztu. Chcialaby si¢ pozegnac.

- W tej sytuacji nie mozemy odmowic.

- Tak.

- Co Julia bedzie robi¢ w Budapeszcie?

- Otrzymala propozycj¢ pracy w migdzynarodowej firmie prawnicze;j.

- No tak, Julia jest prawnikiem - ekspertem od prawa migdzynarodowego.

- W Budapeszcie bedzie szefem zespotu.

- Dostata awans?

- Tak.

- A gdzie bedzie mieszkac?

- Przez pierwszy miesiac w hotelu, a potem wynajmie mieszkanie w centrum.

- A Marek?

- A Marek poleci do Budapesztu za miesiac lub dwa. Konczy teraz projekt dla warszawskiej
firmy i musi by¢ na miejscu w Warszawie. Potem przeprowadzi si¢ do Budapesztu. Marek
jest architektem. Pracuje w domu. Moze pracowa¢ w kazdym miejscu na Ziemi.

- O tak. Julia byta juz kilka razy w Budapeszcie, Marek tez. Zawsze mowili, ze to pigkne
miasto.

- Swietnie. Teraz beda w nim mieszkaé oboje. Julia zapisata si¢ na kurs wegierskiego. Jest
optymistka. Wierzy, ze nauczy si¢ tego jezyka w rok.
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- Zyczymy jej powodzenia. Czy kolacja bedzie u nich w domu, czy zaprosili na do
restauracji?

- Spotkamy si¢ u nich w domu o siédmej, a potem razem pojdziemy do tej nowej restauracji
na rogu ulic Stowackiego i Mickiewicza.

- Zabawne.

- Co jest zabawne?

- W tej restauracji podaja wegierska kuchnig!

- Tak, naprawdg?

- Tak. My ja znamy i lubimy, wigc bardzo si¢ ciesze z takiego wyboru miejsca. Szefem
kuchni jest Wegier. Jego specjalnoscia jest zupa rybna. Bgdziesz zadowolony!

- O tak. Wiesz, ze bardzo lubi¢ wegierska zupeg rybna.

- Wiem. Zapowiada si¢ mity wieczor.

- O, tak Marto. Julia prosita o pozyczenie stownika polsko-wegierskiego.

- Dobrze. Zaraz wtozg go do torebki, zeby nie zapomnie¢.

- Marto, to do zobaczenia.

- O ktorej wrdcisz z pracy?

- O piate;j.

- To do piate;.

- Pa.

- Pa.

tekst z wlasnego archiwum (Dorota Fater)

IV. IRASKESZSEG

I. feladat
Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol
Ertékelési szempontok Maximz’ilis
pontszam
A feladat teljesitése és a szoveg hosszusaga 5
Erthetéség, nyelvi megformélas 5
fraskép 1
Osszesen 11

Ha a dolgozat ,, 4 feladat teljesitése és a szoveg hosszusdaga” szempont alapjan 0 pontos, akkor
az Osszpontszam is 0 pont.

Az értékelési szempontok kifejtése
o A feladat teljesitése és a szoveg hosszusaga

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé megvalositotta-e a kommunikacios
szandékot, azaz megfeleléen dolgozta-e ki a témat; megfeleld hosszisagl szoveget hozott-e 1étre.
Nem kell pontot levonni, ha a szoveg hosszabb 80 szonal.

o Krthetéség; nyelvi megformailas

Ezen a szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal létrehozott szoveg érthetd-e
az olvasd szadmara, az esectlegesen el6forduld nyelvi (mondattani, alaktani, helyesirasi) hibak
a megértést nem akadalyozzak-e.
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Javitasi-értékelési utmutatod

o Iraskép

Ezen a szemponton belill azt értékeljiik, hogy milyen a szoveg irasképe, mennyire olvashato;
a torlések és javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthetdségét.

Ertékelési skala

1. A feladat teljesitése és a szoveg hosszisaga

5 pont 4-3 pont 2—1 pont 0 pont

A vizsgéazo A vizsgdzo nagyrészt A vizsgazd részben A vizsgdz6 nem
tokéletesen megvalositotta valdsitotta meg valdsitotta meg
megvaldsitotta a kommunikacios a kommunikacios a kommunikacios

a kommunikacios
célt; megfelelden
dolgozta ki a fela-
dat minden részle-
tét, és elérte

a minimalis sz0-
vegmennyiséget
(50 sz0).

célt; egy-két
részlettdl eltekintve
altalaban megfele-
16en dolgozta ki

a feladatot, és
legalabb 50 sz6
hosszlisagu szoveget
hozott létre.

célt; félreértette,
illetve nem meg-
felelden dolgozta ki
a feladat bizonyos r¢é-
szeit, a 1étrehozott
szoveg 50 szonal ro-
videbb.

célt; félreértette,
illetve nem
megfelelden dolgozta
ki a feladatot,

a szoveg 25 szonal
rovidebb.

2. Erthetéség; nyelvi megformalas

5 pont

A szoveg, egy-két
kisebb pontatlan-

sag ellenére,

az olvaso szamara
tokéletesen érthe-
t6 és kovethetd.

4-3 pont

A szdveg a nyelvi
(mondattani, alak-
tani, helyesirasi)
hibék ellenére

az olvas6 szamara
nagyjabol érthetd és
kovethetd.

2—-1 pont

A szdveg a nyelvi
(mondattani, alak-
tani, helyesirasi)
hibdk kovetkeztében
nehezen érthetd €s
kovethetd, illetve
félreértheto.

0 pont

A szdveg a nyelvi
(mondattani, alak-
tani, helyesirasi)
hibak miatt nem
érthetd €és nem
kovethetd.

3. lraskép

1 pont

0 pont

Olvashato kéziras, attekintheto torlések és

javitasok.

Olvashatatlan kéziras.

II. feladat az A) és B) variacio koziil valasztott feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrél

Ertékelési szempontok Male?hs
pontszam
A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése 5
Hangnem, az olvasoban keltett benyomas 2
Szovegalkotas 4
Szokincs, kifejezésmdd 5
Nyelvhelyesség, helyesiras 5
fraskép 1
Osszesen 22
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Az értékelési szempontok kifejtése

o A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése
Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazdé hogyan valdsitotta meg a kommuni-
kacids célt; hany iranyité szempontra tért ki, és milyen mélységben targyalta azokat.

Nem kell levonni pontot, ha a sz6veg hosszabb 120 szonal.

e Hangnem, az olvasoban keltett benyomas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg hangneme
és stilusa megfelel-e a kozlési szandéknak valamint az irasmii szerzdje €s olvasdja kozotti viszony-
nak; az olvasdban a szerz6 szandékanak megfelelé benyomast kelti-e.

e Szovegalkotas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy logikus-e az iranyitdé szempontok elrendezése
és a szoveg gondolatmenete, megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés és befejezés;
a vizsgdzo6 hogyan alkalmazza a szovegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit (eldre- és visszauta-
las eszkdzei, névmasok, kotdszok stb.).

e Szokincs, kifejezésmod

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazoé altal hasznalt szokincs megfelel-e
a témanak, a szituacionak és a kozlési szandéknak; a szohasznalat a kdzépszintnek megfeleld val-
tozatossagot mutat-e.

e Nyelvhelyesség, helyesiras

Ezen a szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal létrehozott szoveg megfelel-e
a mondattan, az alaktan és a helyesiras normainak; az esetlegesen el6forduld nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibak mennyiben akadalyozzak az olvasét abban, hogy a szdveget teljes

egészében megértse.

o lraskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy milyen a szoveg irasképe, mennyire olvashato;
a torlések és javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthetdségét.

Ertékelési skala

1. A feladat teljesitése, a megadott szempontok kiovetése

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvaldsitotta a kommu-
nikacios célokat.

Az iranyitoé szemponto-
kat megfelel6en dolgozta
ki. A szoveg megadott
hosszasagu (15% eltérés
lehetséges).

A vizsgazo tobbnyire
megvaldsitotta a kommu-
nikécios célokat.

Az iranyito szempontok
koziil egyet vagy kett6t
megfeleléen dolgozott ki,
a tobbit csak részben, il-
letve egy iranyitd szem-
pontot megfelelden,

az 0sszes tobbit csak
részben.

A vizsgazo részben valo-
sitotta meg a kommuni-
kécios célokat.

Az iranyit6 szempontok
koziil egyet megfeleléen
dolgozott ki, ezen kiviil
még egyet részben,

a tobbit egyaltalan nem,
illetve valamennyi iranyi-
td szempontot csak
részben.

A vizsgazo
nem valositotta
meg a kommu-
nikacios célo-
kat. Az iranyito
szempontok
koziil egyet
sem dolgozott
ki megfelelden,
csak néhanyat
részben, és van
olyan is, ame-
lyet egyaltalan
nem.
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2. Hangnem, az olvaséban keltett benyomas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg a szovegfajtanak és
a szerz0 és az olvaso kozotti
kapcsolatnak megfelel6 hang-
nemben irddott, az olvasdban
a szerz0 szandékanak megfele-

16 benyomast kelt.

nyomast kelt.

A szdveg hangneme
kovetkezetlenséget mutat,

az olvasoban nem mindig a szer-
70 szandékanak megfeleld be-

a szerzo

A szdveg hangneme nem
megfeleld, az olvasdéban nem

szandékanak meg-

felel6 benyomast kelt.

3. Szovegalkotas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése,
az iranyité szem-
pontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas
megfeleld, elkiilo-

A szoveg felépitése,

az iranyité szempontok
elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazo torekszik

a gondolati tagolésra,

A mondanivalé nem
mindeniitt logikus
elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torek-
szik a gondolati tago-
lasra, hianyzik a beve-

A szdveg tagolatlan
és attekinthetetlen,
Osszefiiggéstelen
mondatokbol all.

A szdveg annyira
rovid, hogy szoveg-

niil a bevezetés és - elkiiloniti legalabb zetés és a befejezés. ként nem értékelhetd.
a befejezés. a bevezetést vagy A mondatok tobb
A szoveg a gondo-  a befejezést (2 pont), helyen nem
lati tagolast kovetd - bekezdéseket alkalmaz  kapcsolddnak
bekezdésekbdl all. (3 pont). egymashoz.
A mondatok szerve- A mondatok altaldban
sen kapcsolddnak szervesen kapcsolodnak
egymashoz. egymashoz.
4. Szokincs, kifejezésmod
S pont 4-3 pont 2—1 pont 0 pont
A szdveget a té- A szdveget a témanak és A szoveget kevésbé A szdvegben fel-

manak és a kozlé-
si szandéknak

a kozlési szdndéknak
megfeleld szokincs jel-

lemzi. A szokincs korla-
tai miatt eléfordul szois-
métlés. Néhol nem meg-
felel6 a szohasznalat, ez

megfeleld, valto-
zatos, viszonylag
b6 szokincs jel-
lemzi.

azonban nem vagy csak

kis mértékben neheziti a

megertést.

valtozatos, helyenként
egyszeri, de még a té-
ma ¢és a kozlési szan-
dék szempontjabodl el-
fogadhato szokincs
jellemzi. Sok a szois-
métlés. Tobbszor nem
megfeleld a szohaszna-
lat, ami néhany helyen
jelentésen megneheziti
a mondanivalo

hasznalt sz6-
kincs nagyon
egyszertl, nem
a témanak ¢és

a kozlési szan-
déknak megfe-
leld.

A nem megfele-
16 sz6hasznalat
tobb helyen je-
lentésen megne-

megertését. heziti a széveg
megertését.
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5. Nyelvhelyesség, helyesiras

S pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A szoveg kevés
nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi)
hibat tartalmaz,
amelyek azonban
nem befolyasoljak

a megertést.

A szoveg tobb
nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi)
hibat tartalmaz,
amelyek azonban

a megértést nem be-
folyasoljak,

vagy

csak néhany nyelvi
(mondattani,
alaktani, helyesirasi)
hibat tartalmaz,
amelyek azonban
nehezitik a megér-
tést.

A szovegben sok
olyan nyelvi
(mondattani, alaktani,
helyesirasi) hiba van,
amelyek a megértést
jelentésen megnehe-
zitik, valamint sok,

a megertést nem
befolyasold nyelvi
(mondattani, alaktani,
helyesirasi) hiba is
el6fordul benne.

A szdveg a nyelvi
(mondattani, alak-
tani, helyesirasi)
hibak miatt tobb
helyen nem
érthetd.

6. Iraskép

1 pont

0 pont

Olvashat6 kéziras, attekintheto torlések és

javitasok.

Olvashatatlan kéziras.
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